



Stadt Brandenburg an der Havel · 14767 Brandenburg an der Havel

An die Mitglieder
der Stadtverordnetenversammlung
der Stadt Brandenburg an der Havel

Bürgermeister / Kämmerer

Auskunft erteilt **Herr Steffen Scheller**
Dienststelle
Anschrift Altstädtischer Markt 10
14770 Brandenburg an der Havel

Telefon 03381 / 58 7200
Telefax 03381 / 58 7204
E-Mail steffen.scheller
@stadt-brandenburg.de
Im Impressum auf
www.stadt-brandenburg.de ist der
Empfang und Versand von elektronischen
Nachrichten geregelt.

Unser Zeichen SVBRB-Bgm.

Ihr Zeichen
Ihr Schreiben vom

Datum 23.06.2015

**Anfrage Nr. 186/2015 der Fraktion DIE LINKE/Gartenfreunde-FW
zur SVV am 24. Juni 2015
Medizinische Hochschule Brandenburg (MHB)**

Sehr geehrter Herr Vorsitzender,
sehr geehrte Damen und Herren Stadtverordnete,

die Anfrage beantworte ich nachfolgend:

**1. Wie hoch ist der derzeitige Anteil der Selbstzahler im Modellstudiengang
Medizin? Ist diesbezüglich bereits ein Trend erkennbar?**

Im ersten Semester sind rund ein Drittel der Studentinnen und Studenten
Eigenfinanzierer des Studiums im Modellstudiengang Medizin der MHB
Theodor Fontane.

Von diesen Eigenfinanzierern haben fast alle einen Darlehensvertrag mit
dem Gesellschafter der MHB, der Sparkasse Ostprignitz-Ruppin, abge-
schlossen.

Ursächlich für die höhere Anzahl an Eigenfinanzierern gegenüber den er-
warteten Stendiaten ist das im Gründungsjahr noch zögerliche Verhalten
einiger potentieller Kooperationspartner (Krankenhäuser). Die MHB ist je-
doch optimistisch, dass weitere Häuser nun auch mit Unterstützung des
Landes für die Zusammenarbeit gewonnen werden können.

**2. Stimmt es, dass die Selbstzahler diesen 5-Jahres-Vertrag nicht abschlie-
ßen müssen, ergo der Region auch sehr schnell wieder verloren gehen?**

Die Eigenfinanzierer müssen zwar keinen Kooperationsvertrag mit einem
regionalen Krankenhaus abschließen. Diese Studentinnen Studenten le-
ben aber trotzdem fünf Jahre im Land Brandenburg, sie studieren hier, sie

BANKVERBINDUNGEN
Mittelbrandenburgische Sparkasse
BLZ 160 500 00
Konto-Nr. 3 611 660 026
IBAN:DE55160500003611660026
BIC:WELADED1PMB
Brandenburger Bank
BLZ 160 620 73
Konto-Nr. 505 560
IBAN:DE81160620730000505560
BIC:GENODEF1BRB
Postbank Berlin
BLZ 100 100 10
Konto-Nr. 651 819 109
IBAN:DE65100100100651819109
BIC:PNKDEFF100
Steuernummer: 048/144/00560
Gläubiger-Identifikationsnummer:
DE13ZZZ0000018553




www.stadt-brandenburg.de

arbeiten in den Krankenhäusern des Landes und sie gründen ggf. eine Familie im Land Brandenburg. Damit besteht auch bei diesen Studentinnen und Studenten die berechnigte Hoffnung, dass ein großer Teil hier dauerhaft sesshaft wird.

Mit freundlichen Grüßen

i.V.



Steffen Scheller
Bürgermeister